

历时十一年编撰完成,《菏泽历史文化丛书》首发

一书通览菏泽千年文脉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 4月19日上午,由菏泽市中华文化促进会研究策划、组织编纂的带有菏泽通史性质的大型系列书籍《菏泽历史文化丛书》首发式在山东杨湖酒业有限公司举行。

《菏泽历史文化丛书》由中国文史出版社出版,市内十几位专家学者参与编写,历时十一年、分三辑完成,共计14卷16册、800余万字。全书系统梳理了菏泽千年文脉,全景展现了“伏羲桑梓、尧舜故里”的厚重底蕴,以严谨的学术态度和深厚的学术功底,为新时代文化强市建设铸就了一座精神丰碑。

首发式上,菏泽学院原党委书记、菏泽市中华文化促



首发式上的赠书环节。

进会主席韩广洁介绍了文促会在组织、引领菏泽历史文化研究方面开展的活动及取得的成绩。《菏泽历史文化丛书》学术主编张金鼎汇报了丛书

的整个编纂工作。该丛书的出版,既为牡丹节会献上了一份学术厚礼,也为高校人文社科研究和菏泽市民提供了珍贵的地方文献资源。



牡丹园里的“美术课堂”

4月20日,在菏泽牡丹园的牡丹花丛中,菏泽报业单县小记者们观摩了画家写生。画家一边调色,一边向孩子们讲解“工笔牡丹的结构与色彩层次”。小记者们或俯身观察笔触细节,或托腮思考,还不时发问,画家现场示范并一一解答。这场“移动的美术课”以牡丹为媒,让艺术创作从静态展示转为动态对话,映照出菏泽牡丹文化的鲜活传承。 牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐 摄

两岁萌娃断趾,医生镜下“绣花”接活

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 俗话说“不要搬起石头砸自己的脚”,近日牡丹区一名2岁男童就在玩石头时不小心砸伤了自己的脚,导致左足拇指末节不完全离断。幸亏菏泽骨伤医院专家妙手回春,通过精准手术保住了他受伤的脚趾。

“患儿入院时左足出血、骨折断端外露、触痛明显,哭闹不止。据其家长介绍,孩子

当日在村口玩耍,搬起一块小石头时不慎砸伤左脚。”4月15日,菏泽骨伤医院主治医师谢先杏介绍。经检查,男童左足拇指末节不完全离断,趾体远端一根动脉挫伤严重,静脉完全撕脱,趾体近端仅有一根挫伤严重的动脉可用。

面对血管条件极差、患儿年龄小、组织修复难度大等挑战,菏泽骨伤医院专家先通过直视操作将骨折部位精准复

位并植入内固定,随后在显微镜下精细吻合血管。经过数小时的手术,男童离断趾体恢复供血,颜色逐渐红润。目前患儿已康复出院。

专家提醒,儿童玩耍时,家长需加强看护,避免让其接触重物或危险物品。一旦发生肢体离断等意外情况,应尽快用清洁敷料包裹伤口,妥善保存离断组织,并立即到正规专业医院进行救治。

专项整治突出问题 确保医保基金安全

我市以零容忍态度打击各类违法违规使用医保基金行为

本报讯(记者 武霈) 4月18日,全市医保基金管理突出问题专项整治工作部署推进会暨2025年医保基金监管工作会议召开。市委常委、副市长王昌华,市纪委监委赵东出席会议并讲话。市政府副秘书长张羽主持会议,市医保局党组书记、二级巡视员王清海传达省会议精神并解读了《菏泽市医保基金管理突出问题专项整治实施方案》。

会议强调,开展专项整治是落实党中央决策部署的实际行动,是维护医保基金安全的迫切需要,是回应群众关心关切、维护群众切身利益的重要举措。各级有关部门要深刻认识开展专项整治的重大意义,坚决扛牢政治责任,坚持问题导向,健全长效机制,敢于动真碰硬,以零容忍的态度打击各

类违法违规使用医保基金行为,以强烈责任担当抓好专项整治任务落实,让人民群众切实感受到实实在在的成效。要强化协同联动,进一步完善促进三医协同发展和治理的支持体系,健全全领域、全流程的医保基金安全监管防控体系,推动形成医保基金安全规范运行、医疗机构和医药企业健康可持续发展的良性格局。

市纪委监委派驻第四纪检监察组负责同志,市法院、市检察院、市公安局、市财政局、市卫生健康委、市行政审批局、市市场监管局、市税务局、省药监局第六分局分管负责同志和具体业务科室负责同志,市医保局专项整治领导小组成员等在主会场参会。各区县政府分管领导及有关部门负责同志在分会场参会。

“劳模工匠助企行”走进菏泽博爱医院



顾玉东等劳模工匠与专家交流。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月17日,在“为‘菏’而来·‘工’创未来”劳模工匠助企行——走进菏泽活动中,全国先进工作者、中国工程院院士顾玉东莅临菏泽博爱医院,开展手外科领域学术交流活动。

顾玉东等劳模工匠与专家聚焦前沿技术、创新理念及诊疗方案,展开深入研讨,为相关人员

带来了一场高水平的学术盛宴。

据了解,本次劳模工匠助企行活动共邀请40余位省级以上劳模工匠,通过深入企业、学校、医院等场所,开展技术帮扶、技能指导与创新攻关工作,为对接企业、工匠学院提供技术输送、技能传承、难题破解等精准服务,同时为劳模工匠搭起学术交流、技术转化、人才培训的平台。